TD : Chemins de données 

1. Architecture à cycle unique
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Modification de l’architecture

Modifier l’architecture précédente pour réaliser l’instruction de branchement 

Beq: Beq $1 ,$2,100 ; si ($1==$2) aller en 100

	Op
	1
	2
	100

	6 bits
	5 Bits
	5 Bits
	16 Bits


1.2. Les signaux de contrôle

Indiquer sur le chemin de données de l’architecture MIPS, les différents chemins de données actifs et les signaux de contrôle, pour les instructions suivantes : 
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1.3. exercice

Sur le schéma précédent  une classe d'instruction manque, celle des instructions de saut. Décrire comment positionner toutes les nouvelles lignes de contrôle.

	champ
	2
	adresse

	position des bits
	31-26
	25-0


L'instruction de saut ressemble à une instruction de branchement, mais elle calcule différemment le CP destination et n'est pas conditionnelle. Comme pour un branchement les 2 bits inférieurs d'une adresse de saut sont toujours 00. Les 2§ bits inférieurs suivants de cette adresse 32 bits proviennent du champ immédiat de 26 bits de l'instruction. Les 4 bits de poids forts de l'adresse à écrire dans le CP proviennent du CP courant. Nous pouvons donc mettre en œuvre un saut en stockant dans le CP l'adresse constituée 

des quatre bits supérieurs du CP courant (31-28)

du champ immédiat 26 bits de l'instruction de saut et

des bits 00

Un multiplexeur supplémentaire est utilisé pour sélectionner la source de la nouvelle valeur du CP, qui est soit le CP incrémenté (CP+4), soit le CP de destination du branchement soit le CP de destination du saut. Un signal de contrôle supplémentaire est nécessaire pour le multiplexeur supplémentaire. 

2. Architecture Multicycle

Pour l’architecture multicycle suivante, définir les différents états et signaux nécessaire pour réaliser les instructions suivantes : 


2.1. extraction/décodage d’instruction et extraction de registre,

2.2. instruction d’accès mémoire,

2.3. instruction de type R,

2.4. instruction de branchement,

2.5. instruction de saut.

Solutions voir cours

3. Exercice

Le programme gcc a la répartition d'instruction suivante : 

22% de chargements, 11% de rangements, 49% d'opérations au format R, 

16% de branchements et 2% de sauts ;

le nombre de cycles d'horloge pour chaque type d'instruction est le suivant : 

chargement  5,

rangement 4, 

instruction au format R : 4, 

branchements 3 et 

saut 3 ;

Quel est l'amélioration des performances du programme gcc sur une architecture multicycle comparées à celles sur une architecture monocycle.

Le CPI est donné par les formules suivantes :

CPI
= Cycle horloge UC/Nombre d'instructions =S(nombre d'instructions_i*CPI_i)/nombre d'instructions


=S(Nombre d'instructions_i/Nombre d'instructions*CPI_i)

Le quotient Nombre d'instructions_i/Nombre d'instructions est simplement égal à la fréquence d'instruction pour la classe d'instructions i. Nous pouvons donc substituer les valeurs appropriées et l'on a :

CPI = 0,22*5+0,11*4+0,49*4+0,17*3+0,02*3 = 4,033

Le CPI est largement meilleur par rapport à une architecture où toutes les instructions prenaient le même nombre de cycles d'horloge (5)




















































































































































Le chemin de données 4 
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